

彰显核心价值观·“身边的感动”

兄弟两家坚持照顾瘫痪大哥

三门:病痛无情,小家大爱

新闻37℃

台传媒记者应梦诗

“大哥,吃午饭咯。”近日,三弟祁治洪端着做好的饭菜,递给大哥。屋外是春雨绵绵,裹着几分寒意,三门县海润街道祁家村一座百年老宅内,却升腾着亲情的温暖。被唤作大哥的老人名叫祁治何,今年80岁,因12岁时一场高烧患上小儿麻痹症,就此卧床,至今已68年。2万多个日夜,背后是全家日以复日的悉心照顾和同舟共济的互相扶持。

硬汉柔情——照顾瘫痪大哥义不容辞

祁家共有三兄弟,二弟祁治均,三弟祁治洪。大哥瘫痪以后,就成了全家的“重点保护对象”。“父母从小就告诉我们,要尊重大哥,好好照顾大哥。”祁治洪说,早年父母健在时总这么叮嘱他,打记事以来,他就学着帮大哥按摩身体、送饭、洗衣服等。“我瘫痪的时候,二弟刚上小学,三弟还没有出生。”祁治何从床上坐起,只见他肌肉萎缩严重,浑身僵硬,背部佝偻,双腿也只有成人小臂粗细,宛若“纸片人”。虽然动作并不轻松,但脸上没有一丝痛苦的表情。他告诉记者,这么多年,全靠两个弟弟照料。父母去世后,祁治均和祁治洪就接过“接力棒”,学着父母照顾大哥的样子,从不会做饭到轻松搞定

三菜一汤,从不会做家务到洗衣拖地样样不落。两兄弟一个是泥工,一个是石匠,既靠一身力气吃饭,又细心如发,剪指甲、理发、洗澡……每一天都无微不至地照顾大哥。祁治何的屋里没有一点久卧病床的气味,地面、床上干干净净。“他们家的故事早已被村民传为佳话,令无数人动容,是当之无愧的‘温暖之家’。”祁家村党支部书记、村委会主任丁小祁说。

超越血缘——两弟媳精心照顾毫无怨言

“来,喝口水。”谈话间隙,一阵浓郁的桂花香扑面而来,原来是三弟媳李爱琴泡了自己晾晒的桂花茶。“我的两个弟媳都很能干,很了不起。”祁治何言语间满是感激。祁治何被精心照顾,除了血浓于水的亲情,还离不开两弟媳无微不至的看护。如今祁治何的身体大不如前,只能成天躺在床上,这意味着需要人全天看护。为了更好地照顾他,李爱琴只拿点手工活在家做。虽然一天只能赚20来元,但看着祁治何,她心里能安心。“辛苦吗?”“不辛苦!”“累吗?”“不累!”全家的答案默契一致。“不过是多口碗、多双筷子的事罢了。”二弟媳倪秀芬摆摆手说,老公祁治均还在上班,自己先来看看大哥。问起这么多年最难的时候,倪秀芬说是儿子刚出生时,每天都像陀螺一样停不下来。早上5点左右起床为全家做饭,收拾完房间后,又要下田种地,回来还得喂鸡喂猪带孩子,忙忙碌碌。只言片语的描述里,足以想象这么多年他们一家日子过得并不容易,但难能可贵的是,三兄弟一家其乐融融。“大哥是我们的顶梁柱,家里大



三弟祁治洪坐在床前与大哥祁治何聊天。台传媒通讯员韩雅璐摄

小事情都要他拿主意的。”祁治洪说,大哥虽然身体瘫痪,但是精神状态很好,头脑清晰。大到家红白喜事,小到生活工作琐事,无一不经过祁治何的同意,满满的都是对大哥的尊重。

爱的传递——病痛无法打败亲情

“这些都是小事情,生活上能帮得上忙的,再苦再累都不怕,就担心大哥心里想不开。”三弟祁治洪回忆,早些年大哥还有力气,靠一张小木板支撑着身体移动,偶尔还能在院子里活动晒太阳,但是看到的也不过是眼前百米来方的天地。20多年前,为了带大哥看看老宅以外的世界,祁治洪找了一辆三轮车,带着大哥到城里,一路上看见野花草

草、田地庄稼、车水马龙,祁治洪耐心地讲解着,大哥对一切又好奇又欢喜。8年前,祁治洪的儿子买了车,父子俩又带着祁治何绕着滨海新城转了一圈。宽阔的柏油马路四通八达,一幢幢高楼大厦拔地而起,祁治何透过小小的车窗,第二次感受到了这个日新月异的世界。“现在两个弟弟的孩子也都成家立业了,隔三差五带着小孩来看我,我心里很开心。”祁治何说。问及心愿——“希望哥哥开心、快乐。”淳朴的两兄弟说。“希望大哥身体健康,没病没灾。”善良的两弟媳说。“希望弟弟们全家身体健康,越来越好。”祁治何说自己没什么别的愿望,即使在病痛里、困难中,但朴实的他们心里牵挂的都是彼此。

快人快语

郑红

有一种亲情,叫血浓于水,手足情深。大哥生活无法自理,祁家两个弟弟和弟媳选择了不离不弃,倾心照顾。这样的故事不算罕见,但每一

手足之情重如山

次听到都能震撼人心。亲情无言,却深似海;亲情无声,却重如山。两个弟弟本是“粗人”,却几十年如一日,为大哥剪指甲、理发、洗澡,细心如发;两个弟媳放弃外出务工,只为能随时看护大

哥。他们还骑三轮车或开着汽车,带着大哥去看看外面的世界。“辛苦吗?”“不辛苦!”“累吗?”“不累!”不求回报,割舍不断的兄弟情,都浓缩在这两句对话中。无微不至,毫无怨言——这样的陪伴和爱,感人至深。

我们欣喜地看到,风风雨雨几十年,爱的力量让祁家上下始终保持着乐观和积极的心态。淳朴的两个兄弟和善良的两个弟媳,还有心怀感恩的大哥,愿这一家人继续相亲相爱,相守相伴……

太阳短暂“返工” 雷阵雨说到就到

本报讯(记者杨梦倩)前两天的台州,太阳久违地“返场”,不少市民赶忙张罗起洗晒晒晒的事务,还不忘出门享受春光。气温在阳光的“积极营业”下一路飙升,4月16日上午11时,大部分地区的气温就已经上升到24—26℃,体感较热。不过春季天气变化快,昨天下午,阴雨天气迅速回归。受冷空气交汇和低涡切变影响,昨天午后我市大部出现明显雷阵雨,局地伴有7—8级雷雨大风。截至下午5时30分,全市雨量9.8毫米,玉环、温岭、天台、黄岩和仙居等县(市、区)雨量较大。其中,黄岩平田黄毛山雨量最大,达到了54.8毫米,小时雨强最大达到52毫米。由于对流雨带持续向东北偏东方向移出,昨天傍晚起,我市自西向东出现降水间歇。受弱冷空气和阴雨的叠加影响,

今天气温稍有下降,市区为17—22℃。接下来台州气温也会稳定在这个状态,不过19日最低气温为13℃,大家要注意及时增减衣物,谨防感冒。据市气象台预报,未来一周全市以阴有阵雨或雷雨天气为主。鉴于春天的“变脸”速度,在包中常备一把雨伞显得尤为重要。本周四到周五,白天会有短暂的降雨间歇,想要洗衣服晒被子的市民,可要抓紧这短暂的好天气,这将是未来一周内最适宜晾晒的日子。另外,本周早晚时段大雾频发。昨晚晚上,我市沿海海面已出现能见度低于500米的浓雾,局部低于200米的强浓雾,温岭三蒜能见度最低,为72米。受暖湿气流和降水共同影响,我市低能见度天气仍将持续,请注意防范大雾天气对交通出行等带来的不利影响。

第30届全国肿瘤防治宣传周(温岭站)启动

本报讯(记者颜敏丹)4月16日,第30届全国肿瘤防治宣传周(温岭站)暨“中国居民癌症防控行动”——城市癌症早诊早治项目启动仪式在温岭市体育馆举行。今年肿瘤防治宣传周主题是“综合施策 科学防癌”。恶性肿瘤在台州每年均居死因顺位首位。2023年我市恶性肿瘤死亡居前三位依次为肺癌、肝癌和肠癌。恶性肿瘤发病率逐年上升,2023年全市报告恶性肿瘤发病3.29万例,报告发病率为544.91/10万,男女发病率性别比为1.04:1,发病居前三位依次为肺癌、甲状腺癌、结直肠癌。肿瘤防治,形势依然严峻。一直以来,全市高度重视肿瘤防治工作,不断健全“防、筛、诊、治、康”五环链式肿瘤防治体系,温岭率先在全国县域开展万人肺癌免费筛查项目,建成全国首家“国家标准化癌症筛查推广与管理”AAA级管理中心,全市肿瘤精准防治水平稳步提升,“基层癌症链式防治新模式”入选健康中国创

新实践案例名单,“癌症防治行动”获评健康浙江行动省级样板。浙江省肿瘤医院台州院区作为温岭市肿瘤防治中心挂设单位,2019年至2023年共完成50—75岁肺癌流行病学筛查6.9万余人,开展低剂量螺旋CT及静脉血肺癌相关肿瘤标志物5万余人。2020年至2023年,共完成50—74岁结直肠癌流行病学筛查19万余人,完成肠镜检查1.3万余例,胃癌筛查项目共完成流调2万余人次。活动现场,温岭市肿瘤防治中心成员单位联合浙江省肿瘤医院,组织肿瘤科、呼吸科、消化科、中医科、妇科等多个学科共50余名专家,开展大型肿瘤防治联合义诊。市癌症康复协会组织100多名肿瘤患者来到现场,跟专家面对面开展健康咨询。移动CT车直接开到现场,为群众免费开展CT检查。“我平时很注重养生,知道有免费筛查,今天就早早来排队了。”80岁的温岭市民肖乐说。

涉嫌卖卡“帮信” 天台一女子被抓

本报讯(通讯员李文华 王才龙)近日,因涉嫌帮助信息网络犯罪活动,嫌疑人蒋某某被天台县公安局巡特警大队移交给河北警方。前不久,该大队在梳理最近的逃犯库时,发现被网上通缉的女子蒋某某出现在福溪街道某小区。随即,民警赶到该小区对其进行抓捕。原来,几年前蒋某某在某渠道获悉,出售或租借银行卡可以躺着“赚钱”,自此走上人生错误道路。去年12月,她被河北警方网上通缉。

近年来,电信网络诈骗犯罪分子作案手段不断翻新,严重危害群众财产安全,而“两卡”违法犯罪活动是电信网络诈骗违法链条的重要链条,属于“帮信”犯罪。“帮信”行为就相当于电信诈骗分子的得力助手,不仅把赃款洗白,还增大了公安机关打击电信诈骗的追查难度。警方提醒广大市民,要妥善保管身份证、银行卡、网银U盾等账户存取工具,不要为了蝇头小利而出租、出借、出借个人银行卡、手机卡等。



园艺培训提技能

近日,天台县坦头镇联合该县人社局举办“园艺盆景”技能人才培养班,致力打造一支“有技能、能创富”的劳动者队伍。台传媒通讯员吴蔚敏 金宇婷摄

“支付系统知多少”系列科普④

网上支付跨行清算系统

网上支付跨行清算系统(以下简称网银系统)于2010年8月30日先期投产运行,并于2011年1月24日推广至全国。2017年4月,网银系统V1.5批量轧差处理模式在建设银行、中信银行等6家银行上线试点。随着移动支付场景和网银系统业务量的大幅增加,2017年8月,网银系统V1.6投产,增加了短信认证、扫码支付等新功能。2018年1月,网银系统架构调整为分布式架构,进一步增强了处理能力。网银系统(V1.6)主要新增功

能有:短信认证功能、二维码支付功能、开通第三方贷记业务功能。其中,新增的短信认证方式将为消费者使用移动终端完成签约提供便利。签约过程中,被签约人通过消费者预留的身份认证信息向付款人发送短信验证码,完成身份认证。网银借记业务新增扫码支付方式,适用于消费者通过移动终端识别条码或二维码进行支付。2018年1月,网银系统架构调整为分布式架构,进一步增强了处理能力。网银系统(V1.6)主要新增功

“字太小、颜色浅、藏得深”变“容易找、看得清、不用算” 台州率先推动预包装食品“阳光标签”

直播市场监管

台传媒记者郑红

“刚看了一眼,发现豆腐包装上的生产日期和保质期明确标出来了,不用自己摆着手指数算,一目了然。”前两天,临海市民李先生在菜场购买了一盒“菽先生”品牌的内酯豆腐。细心的他发现,该品牌豆腐外包装上的保质期标识与以往有所不同,不仅明确标注了保质期截止时间,而且字体大、颜色深,一眼就能看见。

消费者购买预包装食品时,往往会先查看食品标签,其中生产日期和保质期是一个重要的关注点。但很多时候,这些食品包装上的生产日期常常和消费者玩“躲猫猫”,标注位置随机甚至隐蔽,字体小、颜色浅,常常要把包装翻来覆去看好几遍,才能找到那行小字。保质期则是标注天数,消费者常常要通过计算才能判断保质期。

近日,针对消费者反映预包装食品(含食品添加剂)生产日期和保质期“不好找、看不清、不易算”等问题,市场监管总局印发《关于鼓励食品企业优化预包装食品生产日期和保质期标识的公告》(以下简称《公

告》),推动食品企业积极采取针对性改进措施,方便消费者清晰辨识。

“视频的清晰度不够高怎么办?”“场景要怎么选择或者布置呢?”“如何增加账户的流量?”在近期的培训班上,面对五花八门的问题,知名主播“小桃红”为梅农们一一进行详细解答,并且分享了手机拍摄技巧、播前准备、产品文案写作等实用技能,帮助学

员们尽快掌握直播培训的“小窍门”。乡村振兴,离不开千千万万在农村创业的“新农人”。“新农人”新在理念、技术、业态以及生产组织方式上,是激活农业新质生产力、赋能乡村振兴的关键要素。”南峰街道党工委书记杨明说,“我们把像张亚锋博士这样的高端人才请到田间地头,就是要为他们提供精准技能培训,尽快掌握所需技能本领,从而更好地发展事业,让他们感受到在农村发展有奔头、有甜头、有盼头。”

“博士课堂”田头开讲,直播培训精准指导

南峰:梅农“老把式”转身“新农人”

台传媒通讯员滕洋

春耕农事忙。这阵子,为自家的杨梅林施肥,是仙居县南峰街道梅农张永胜的头等大事。

不过,与往年带着工人上山施肥不同,今年在台州科技职业学院张亚锋博士的指导下,张永胜尝试着用无人机“代劳”。这让他有了“忙而不乱”的全新体验。南峰街道和台州科技职业学院机电与模具工程学院开展的校地党

建联建“博士课堂”暨“神仙梅农”新农人能力素质提升工程,在为双方党建工作注入新活力的同时,有效推动了当地梅农从“老把式”向“新农人”的华丽转身。

近年来,该街道深度开展校地党建联建,通过链接台州科技职业学院、台州农资公司、县职教中心等单位,以“博士课堂”为有效抓手,组建了一支由院校导师、土专家、党员干部等组成的“1+1+N”助农帮扶团,全方位提升梅农在种植管护方面的素质技能。

与此同时,该街道还立足杨梅全产业链发展,精准聚焦杨梅运输管理、直播销售等内容,开设直播培训班,邀请淘宝、抖音等平台知名主播分享账号运营和直播带货经验。

“视频的清晰度不够高怎么办?”“场景要怎么选择或者布置呢?”“如何增加账户的流量?”在近期的培训班上,面对五花八门的问题,知名主播“小桃红”为梅农们一一进行详细解答,并且分享了手机拍摄技巧、播前准备、产品文案写作等实用技能,帮助学

员们尽快掌握直播培训的“小窍门”。

乡村振兴,离不开千千万万在农村创业的“新农人”。“新农人”新在理念、技术、业态以及生产组织方式上,是激活农业新质生产力、赋能乡村振兴的关键要素。”南峰街道党工委书记杨明说,“我们把像张亚锋博士这样的高端人才请到田间地头,就是要为他们提供精准技能培训,尽快掌握所需技能本领,从而更好地发展事业,让他们感受到在农村发展有奔头、有甜头、有盼头。”

金手镯掉落被捡,民警两小时寻回

本报讯(通讯员杨灵叶)近日,王女士将一面锦旗送到临海市公安局大洋派出所,感谢民警为她找回丢失的金手镯。3月26日上午,王女士去医院打针时,担心针头被金手镯碰掉,便将手镯取下放入口袋。后来,王女士又去超市购物,等回家时才发现手镯竟然

不见了,于是赶紧报了警。大洋派出所社区警务队就地接警后,通过视频侦查,得知王女士骑电瓶车从超市门口离开时,一位穿灰色夹克的男子绕到她停车的位置,弯腰捡起一个物品离开。“旁边一位绿衣男子刚好看到他

捡走手镯,于是把对方的车牌号记了下来,交给了保安。”超市店员将一张写着车牌号的纸条交给民警。根据好心市民留下的车牌号,民警很快查到灰色男子的身份并联系核实,确认正是他捡走了王女士的金手镯。得知消息的王女士非常高兴,到

大洋派出所领回了手镯,此时距离报案不到两小时。据了,丢失的金手镯是王女士结婚十周年纪念日时,丈夫送她的礼物,价值16300元。王女士非常珍惜,平时从不离手,这次挂针是第一次将手镯取下,没想到就发生了意外。